

Colegiul „Alexandru Roman” din Aleșd

# Formarea profesională, țintă de proiect

Marti, 17 aprilie 2018, în sala de proiectii a Colegiului Tehnic „Alexandru Roman” din Aleșd, județul Bihor, a avut loc ceremonia de evaluare a primei mobilități din cadrul proiectului Erasmus + în orașul Paphos din Cipru, desfășurat în perioada 9-24 martie.

Au onorat evenimentul doamnele Stela Babău și Florica Bungău, reprezentante ale Consiliului Județean Bihor, specialiste în întocmirea și derularea proiectelor europene. Acest proiect cu finanțare europeană are o conotație aparte față de alte proiecte cu aceeași finanțare. Aceasta se referă la faptul că este unicul proiect din învățământul bihorean adresat elevilor din școala profesională, care, timp de 15 zile de stagiu în Cipru, au reprezentat învățământul profesional românesc și, nu în ultimul rând, nivelul de educație și instruire dobândit în anii de școală. În acest periplu profesional elevii au fost însoțiți de doamnele prof. Irina Oros, Tatiana Moți, Laura Bradea și Valeria Vasile, coordonatoarea proiectului. Rezultatele deosebite obținute de cei 24 elevi se datorează colectivului de cadre didactice care știu să le însușe dragostea de meserie, știu să valorifice potențele intelectuale și practice ale elevilor și să le transforme în deprinderi practice care să direcționeze viitoarele lor meserii. În acest complex proces

de instruire un important rol îl au cele două ateliere școlare, electric și mecanic auto din cadrul școlii, reabilitate și dotate cu aparatură de ultimă oră a căror finanțare a fost realizată de Holcim Aleșd în sumă de 40 mii euro, de Primăria Aleșd, 90 mii euro, precum și resurse proprii. Iată că investițiile materiale își arată roadele, transformându-se în investiții care își pun amprenta pe viitoarea lor carieră. Ceremonia de prezentare a mobilității a fost realizată de prof. ing. Vasile Valeria, coordonatorul proiectului, care, ajutată de imagini power-point, a trecut în revistă toate momentele parcurse în „aventura” din Paphos - Cipru, concretizate prin imagini și poze ca dovezi indubitabile a reușitei acestei prime mobilități.

Organizația intermediară care a facilitat derularea întregului proiect a fost Organization for Promotion of European Issues din Paphos. La finalul expunerii cei 24 de elevi au primit portofoliile cu documente care validează și recunosc stagiul pe baza rezultatelor consemnate în fișa de evaluare post stagiu: Certificat european de recunoaștere, eliberat de firma de stagiu; Erasmus + Vet Mobility; Learning Agreement. Aceste documente vor crea oportunități de angajare mult mai repede a viitorilor absolvenți atât la nivel național cât și european. Beneficiile și utilitatea acestei experiențe au fost expuse sintetic de d-na director



Vasile Valeria „Se va îmbunătăți nivelul de cunoaștere a limbilor străine atât la elevi cât și la cadrele didactice; se va îmbunătăți nivelul de pregătire profesională inițială, prin conectarea școlii și a profesorilor de specialitate cu cerințele de pe piața muncii europene; se vor folosi instrumentele europene ECVET și Europass care vor conferi o dimensiune europeană pregătirii profesionale a elevilor; se va schimba politica managerială a școlii prin orientarea pentru parteneri europeni; va crește nivelul de cunoaștere culturale, se vor produce modificări de mentalitate referitoare la problemele europene etc. Eroii acestei frumoase „povești” merită nominalizați: la Tehnician Electrotehnist, nivel 4 de calificare, clasa a XI-a liceal - 14 elevi: Baiczar Ioan, Batari Adrian-Iosif, Boloș Răzvan-Ionuț, Dan Rareș-Darius; Gherle Paul-Florin, Hegheduș Mircea -Cristian; Jac Ludvic-Emil, Lazea Andrei-Ioan, Popa Emanuel-Cristian, Popa Rusalim-Andrei, Pup Daniel-Cristian, Szilagy Krisztian-Tibor, Ștefan Alin-Florin, Teușdea

Alin-George; la specializarea Mecanic auto, nivel 3 de calificare, clasa a XI-a învățământ profesional - 10 elevi: Avram Eric-Ioan, Blaj Alexandru-Florin, Bulzan D. Darius- Flaviu, Gargia D.D Marian-Leontin, Hidiș C.M. Andrei-Răzvan, Ile I.L Alex-Mădălin, Lele G. Beneamin-Dorin, Negel S. Alexandru-Cosmin, Pantiș G.B. Călin Marius, Veselca Alin.

În discursul său, ing. Stela Babău a felicitat elevii și cadrele didactice pentru această performanță, menționând că documentele primite de elevi pot fi considerate adevărate „brățări de aur”. Domnia sa a scos în evidență importanța și utilitatea învățământului dual, care asigură atât o solidă pregătire teoretică în școala profesională, precum și o pregătire practică de specialitate în unitatea economică contractantă. La finalizarea școlii elevul obține calificare și angajare la același agent economic. La ceremonie au fost prezenți și elevii din clasa a X-a, care urmează să participe la pasul 2 al proiectului, în luna octombrie în Portugalia.

■ Nicu RĂCUCIU

## Recoltă uriașă de 1 Mai

urmăre din pagina 1

...(aproximativ 3,5 milioane de euro!). În perioada 27 aprilie - 1 mai, polițiștii rutieri și de ordine publică din cadrul IPJ Bihor au acționat intens pe șoselele județului. Acestea au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate în trafic în minivacanța de 1 Mai, au fost aplicate 473 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 220.405 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 39 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute nouă certificate de înmatriculare, au fost constatate 15 infracțiuni și 27 de tamponări. 374 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 42 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, 25 de sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, 10 pietoni au fost sancționați pentru traversări neregulate, au fost sancționate șase depășiri neregulate, iar 16 au fost aplicate pentru alte abateri de la regulamentul rutier. Spre exemplu, vineri, pe strada Ogorului din Oradea a fost depistat în trafic un bărbat de 33 de ani, din localitatea Sânmartin, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 140 km/h, înregistrată radar, în zonă de limitare a vitezei de deplasare la 70 km/h. De asemenea, duminică, tot pe strada Ogorului a fost depistat în trafic un bărbat de 65 de ani, din Oșorhei, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 125 km/h, înregistrată radar. Luni, pe DN 1, în Săcădat, a fost depistat în trafic un bărbat de 35 de ani, din Oradea, în timp ce conducea un autoturism cu viteză de 118 km/h, înregistrată radar. Conducătorii auto care au depășit limita legală de viteză cu peste 50 km/h au fost sancționați contravențional cu 9 - 20 puncte amendă și cu suspendarea dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice pentru 90 de zile. ■

## decese

† Cuvintele sunt prea sărace pentru a exprima durerea care ne-a copleșit pe toți la trecerea fulgerătoare în neființă a celei care a fost colega noastră **MARIA BENȚAN**. Dumnezeu să o odihnească în pace. Sincere condoleanțe familiei. Colectivul Oficiului Poștal Oradea 1.

† Suntem alături de colegul nostru, Bențan Ioan, la marea durere pricinuită de trecerea la cele veșnice a soției sale. Sincere condoleanțe. Colegii din cadrul Lab. **PRAM**. (2717)

† Le stăm alături cu profundă compasiune colegilor noștri Țicărat Florian și Gabriel Țicărat cu familiile. Cuvintele nu pot exprima îndeajuns tristețea care îi încearcă în acest moment. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Colectivul Complexului Ștrand Apollo. (2722)

† Un suflet bun a încetat să mai bată, lăsând în urma lui un gol imens. Un tată iubitor a cedat în fața sorții, lăsând în urma lui durere, suferință și lacrimi. Cu adâncă durere în suflete ne despărțim de dragul nostru **TEODOR BALA**, în vârstă de 92 ani, plecând la cele veșnice. Dumnezeu să te odihnească în pace, bunul nostru tată. În mormântarea are loc azi, 3 mai, ora 12.00, din Capela Hașaș. Fiica Mioara și ginerele Mihai Gligor. (2718)

† Cu nespuse tristețe în suflete anunțăm trecerea la cele veșnice a celui care a fost un bun bunic și străbunic, **TEODOR BALA**, în vârstă de 92 ani. Dumnezeu să te ierte și să-ți dea odihnă veșnică în pace. Fie-ți țărâna ușoară. Nepoata Mihaela cu soțul Dorin Juca și ficele Patricia și Nicole. (2720)

† La ceas de mare durere suntem alături de verișoara noastră Gligor Mioara cu familia, acum când îl conduce pe ultimul drum, pe cel care a fost tată, soț și bunic, **TEODOR BALA**. Dumnezeu să-i dea odihnă veșnică. Verișoara Tamaș Felicia cu familia. (2715)

† Cu inimile îndurerate ne despărțim fulgerător de iubitul nostru bunic și străbunic, **TEODOR BALA**, în vârstă de 92 ani. Dumnezeu să te odihnească în pace. Îți vom purta în suflet bunătatea și iubirea cu care ne-ai înconjurat. Fie-ți țărâna ușoară. Nepoata Georgeta și soțul Marius Mada și fiul George. (2719)

† Un gând de alinare și sincere condoleanțe verișoarei noastre Gligor Mioara cu familia, la dureroasa despărțire de cel care a fost tată, soț, bunic și străbunic, **TEODOR BALA**. Dumnezeu să-l odihnească în pace, iar pe cei rămași să-i mângâie. Verișorii Mircea, Maria și Liviu. (2714)

† Gânduri de alinare, mângâiere și sincere condoleanțe kolegei noastre Daniela Neagu și familiei sale, la despărțirea de tatăl său drag. Colectivul Agenției pentru Protecția Mediului Bihor. (2724)

† La trecerea la cele veșnice a vecinului nostru, ing. **TEODOR COSMA**, adresăm și pe această cale sincere condoleanțe întregii familii. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească. Dr. Costruș Florian cu întreaga familie. (2726)

† Suntem alături de cumnatul și unchiul nostru, Cornel Matei, la marea durere pricinuită de pierderea mamei dragi, **MARIA MATEIU**. Părintele Ceresc să o așeze printre aleșii Săi, iar asupra familiei să reverse mângâiere și puterea de a trece peste clipele dureroase. Cumnata Mimi, nepoții Radu Sorin și Radu Călin cu familiile. (2734)

† Lumea dascălilor e mai săracă prin plecarea în eternitate a doamnei înv. **MARIA BALOG**, care a servit cu demnitate școala românească din Salonta. Colegele pensionare îi aduc un ultim omagiu. Familiei sincere condoleanțe. Dumnezeu s-o ierte. Carolina Diaconu.

† Suntem alături de Mihaela, Adrian și Daniel Horea, în aceste grele momente când se despart de iubita lor mamă, soacră și bunică, **ANA BURDA**. Odihnească-se în pace. Ioana și Cristian Horea și familia Fărcața Ioan. (2737)

## comemorări

† Cu durere în suflete ne amintim data de 3 mai, când în urmă cu 16 ani a plecat dintre noi, fiul, soțul, tatăl și fratele nostru, **STELIAN FLOREA**. Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (2712)